



# 安徽新增 15 例无症状感染者

星报讯(记者 马冰璐) 2022年5月17日0~24时,安徽省报告无新增确诊病例,无新增疑似病例,新增无症状感染者15例(均在黄山市休宁县),新增解除医学观察的无症状感染者1例(黄山市休宁县)。

截至5月17日24时,安徽省累计报告本地确诊病例1050例,目前在院治疗1例(宣城市宣州区),

累计治愈出院1043例;累计报告境外输入确诊病例15例,治愈出院15例;累计报告医学观察112532人,尚在医学观察的密切接触者3674人。

截至5月17日24时,安徽省尚在医学观察的无症状感染者35例(亳州市利辛县2例,铜陵市铜官区2例,黄山市徽州区1例、休宁县28例,安庆市望江县1例,宿州市灵璧县1例)。

## 上海计划恢复开行多趟至阜阳、合肥的列车

星报讯(许文峰 记者 祝亮) 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,针对当前疫情防控持续向好态势,铁路部门统筹疫情防控和运输组织,优化列车开行方案,有序增加上海及长三角地区铁路运力配置,为人民群众安全有序出行和全面复工复产提供运力保障。

根据目前客流预测分析和疫情防控情况,铁路部门从5月18日起,在上海地区现有开行12趟列车的基础上,计划恢复开行上海虹桥站至宁波、阜阳西、石家庄3趟旅客列车,恢复开行上海站至南京、合肥南、杭州东、盐城5趟旅客列车。下一步,铁路部门将密切关注疫情防控态势和客流变化情况,在全力落实疫情防控措施的基础上时刻做好恢复开车各项准备工作,只要疫情防控

政策允许,可随时恢复或增开旅客列车。具体列车开行情况,请关注铁路12306网站发布的信息。

铁路部门提醒广大旅客,请自觉遵守当地疫情防控要求,主动了解出发、中转和目的地疫情防控政策,在旅途中做好个人健康防护,全程规范佩戴口罩,减少聚集走动,保持安全距离,积极配合铁路部门落实各项防疫措施,共同维护安全健康的旅行环境。

从目前铁路部门的运输组织能力来看,只要地方疫情防控政策许可且有市场需求,铁路部门在两三个小时内即可加开列车。市民朋友可耐心等待疫情防控形势进一步好转,届时列车大批量恢复开行是完全没有问题的。



5月17日,安徽移动淮南分公司职工在寿县十字街营业厅向老人讲解手机安全支付注意事项,助力“银发族”跨越数字鸿沟,享受数字生活带来的便利。为解决老年人等特殊人群的“数字之忧”,安徽移动淮南分公司积极探索数字化服务新模式,通过开展多种关爱老人行动,让老年群体享受网络购物、预约挂号、手机移动支付等数字技术的便利,乐享智慧新生活。

陈楠 赵永莉

## 蚌埠彩民喜中大乐透1267万元

星报讯(记者 江锐) 5月16日晚,超级大乐透第22054期、“10亿元大派奖”第15期开奖,前区开出号码“05、16、21、23、34”,后区开出号码“07、10”,本期全国共中出19注一等奖,其中1注1219万元追加且派奖一等奖出自安徽蚌埠,中奖彩票是一张12+3复式追加票,单票奖金1267万元,这也是派奖期间我省中出的第6注一等奖。

超级大乐透用10亿元大派奖,为“乐透迷”们开启了一场集公益爱心和欢乐惊喜为一体的幸运狂欢盛宴。在这个热情似火的五月,每周六开启的十五周年特别奖,更是把这场盛宴推向了一个新的高峰。

## 含山各方力量齐上阵为花农解忧

“五月太湖村,千花昼如锦。”走进含山县铜闸镇太湖村鑫玖沅花卉种植合作社,多个品种的玫瑰花竞相绽放,五彩缤纷,娇艳欲滴。合作社负责人马金龙正带着工人们干得热火朝天。打刺、修剪、包装全套流程有条不紊。

5月以来,随着物流恢复畅通,各地鲜花批发订单也纷至沓来。据马金龙介绍,目前“520”鲜花销售黄金节点预售订单鲜花数量已经达到8万多枝,预计收益10万余元。然而就在不久前,受疫情期间交通管控的影响,大量花卉无法送达外地市场,给马金龙的鲜花销售带来了难题。为了帮助合作社渡过难关,含山县各方力量一齐上阵,巧拓销售思路,号召“云力量”,发动“她力量”,合力助力鲜花销售。“粉荔枝玫瑰,一束20枝,所有花友可以直接下单啦!”太湖村乡村振兴驻村工作队成员吕颖琦刚在微信群里发布了当天的鲜花团购消息,短短几个小时1500枝鲜花就被销售一空。帮助当地花卉合作社义务卖花,已成为吕颖琦的工作日常。

面对鑫玖沅花卉种植合作社的困境,太湖村乡村振兴驻村工作队转变思路,巧用“云力量”,拓宽鲜花“云上”销售渠道。通过建立微信群、小程序等线上方式进行鲜花订单配送,帮助合作社同马鞍山市、含山县城区的花店及花卉市场建立了联系,进一步打开了合作社的鲜花销路,有效解决了疫情影响下鲜花滞销的难题。

“云力量”携手“她力量”,卖力的“吆喝”带来了鲜花的销售量。今年3~4月间,鑫玖沅花卉种植合作社在疫情背景下“逆风翻盘”,共销售玫瑰、向日葵4.5万支,收益总计6万元。

刘媛

## 安徽规范法律援助个人诚信承诺工作

星报讯(记者 马冰璐) 5月18日,记者获悉,为贯彻落实《法律援助法》,规范和促进法律援助工作,安徽省司法厅日前印发《关于做好法律援助个人诚信承诺工作的指导意见》,就法律援助个人诚信承诺适用范围、核查管理、不当行为处理等作出规范。

指导意见明确,申请人符合《法律援助法》第四十一条第一款规定,法律援助机构不具备通过信息共享查询机制进行核查的条件,或者通过信息共享查询机制无法核查的,由申请人进行个人诚信承诺。申请人具有《法律援助法》第三十二条、第四十二条规定的情形,但确实无法提供相关证件或材料的,由申请人进行个人诚信承诺,无需再提供相关证件材料或免于提供相关证件或材料。

指导意见规定,法律援助机构可以对信息共享查询

结果、个人诚信承诺进行核查核实。对信息共享查询结果、个人诚信承诺核查核实主要采用通过政府大数据中心或有关互联互通数据库、网络、系统等查询,向有关部门、单位、村民委员会、居民委员会和个人信函索证、现场调查等方式。法律援助机构不得以核查核实为由加重申请人负担或者采取歧视性措施。

指导意见要求,申请人被列入国家和安徽省信用信息服务平台信用惩戒名单的,或者存在曾经作出虚假承诺等情形的,在信用修复前,不适用个人诚信承诺。核查核实认定申请人存在个人诚信承诺不实行行为的,法律援助机构根据案件所处不同阶段做出相应处理。对以欺骗或者其他不正当手段获取法律援助的人员,司法行政部门依法责令其支付已实施法律援助的费用,并处罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 3岁男童患晚期肿瘤,多学科合作成功救治

数月前,3岁男孩小钊(化名)被确诊为神经母细胞瘤晚期,一度丧失治疗的希望。5月18日,记者获悉,经安医大二附院多学科联合会诊,小钊腹内肿瘤被成功切除,近期将康复出院。

刘理扬 记者 马冰璐

### 3岁男童患神经母细胞瘤IV期

小钊大腿疼了1个月,走路也有一点跛,父母起初认为是骨骼发育问题,遂带孩子到当地医院就诊。检查显示,小钊腹腔内长了一个肿瘤,被确诊为神经母细胞瘤,大腿疼痛是肿瘤骨转移导致。由于当地医院没有救治条件,小钊家多方打听后来安医大二附院就诊。

在安医大二附院,医生为小钊进一步检查发现,其腹腔内肿瘤体积很大,更严重的是肿瘤包绕下腔静脉及右肾动静脉等多条重要血管。种种迹象表明,小钊已是神经母细胞瘤IV期,已错过了最佳手术时机。

### 多学科综合治疗 患儿获新生

安医大二附院儿科肿瘤团队立即组织全院多学科会诊,为小钊制定出一套最佳治疗方案。经反复讨论,决定先对小钊进行转化治疗,如果化疗有效,肿瘤

体积缩小后再进行手术切除。在接受了5个疗程化疗治疗后,小钊复查CT显示肿瘤明显缩小,重新获得了手术机会。

由于神经母细胞瘤包绕血管生长的特性,手术完整切除肿瘤的同时,还需要清扫腹主动脉旁淋巴结,稍有不慎则会损伤血管,引发致命的出血及并发症,手术难度极高。5月13日,小钊在安医大二附院接受了神经母细胞瘤切除手术,肿瘤被成功切除,腹主动脉旁转移淋巴结也被“打扫”干净。术后,经过短暂的PICU(儿童重症监护室)治疗,小钊已顺利转回普通病房,近期将康复出院。

### 恶性实体瘤致死率高

安医大二附院普外科一病区主任、主任医师周连帮介绍,神经母细胞瘤是儿童最常见的恶性实体肿瘤,其恶性程度高,发现时往往伴有转移,若治疗不及时或不恰当,死亡率很高。除恶性血液系统疾病外,恶性实体瘤已是导致儿童死亡的首位致病因素。随着医疗技术的进步,多学科协作为晚期实体瘤患儿重新创造了手术机会,手术有效性显著提高。